

INFORME DE COMISARIO

Quito, Marzo 20 del 2018

Señores

ACCIONISTAS DE LA COMPETENCIA S.A.

Presente.

De mi consideración:

En cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 279 de la Ley de Compañías y la Resolución No.92.1.4.3.0014 de octubre 13 de 1992 de la Superintendencia de Compañías, referente a las obligaciones de los Comisarios. En mi calidad de Comisaria de LA COMPETENCIA S. A, presento mi informe y opinión sobre la razonabilidad y suficiencia de la información presentada a ustedes por la Administración, en relación con la situación financiera y resultado de operaciones de la Compañía por el año terminado el 31 de diciembre de 2017.

La Administración de la empresa La Competencia S. A, ha cumplido con las normas legales, estatutarias y reglamentarias, así como con las resoluciones de la Junta General de Accionistas de marzo del ejercicio anterior.

La empresa cuenta con los libros sociales: libro de actas de juntas de accionistas, expedientes por cada junta y libro de acciones conforme lo establece la ley. De igual manera, los documentos y registros contables se llevan y conservan de conformidad con las disposiciones legales vigentes.

Cabe indicar que la Administración de la Compañía es responsable por la preparación y presentación de los estados financieros de conformidad con Normas Internacionales de Información Financiera, así como por el diseño, implementación, y mantenimiento de controles internos relevantes que permitan presentar estados financieros razonables y libres de errores materiales.

Para el control de las operaciones indicadas, se efectuó la revisión correspondiente y se obtuvo una comprensión de su diseño, así como de las políticas y procedimientos implantados.

Los procedimientos de control interno que se aplican en la empresa, cubren las operaciones de ingresos, pagos, ventas, compras, cobranzas, de preparación de los estados financieros, estos son adecuados y permiten tener un grado razonable de seguridad sobre la protección de los activos contra pérdidas por uso o disposición no autorizados.

La empresa lleva la contabilidad mediante sistema computarizado.

Los estados financieros presentan razonablemente en todos los aspectos, la situación financiera de la empresa y los resultados de las operaciones por el período terminado al 31 de diciembre del 2017 guardan correspondencia con los registrados en los libros de contabilidad, los mismos que han sido elaborados de conformidad con las normas y principios de contabilidad generalmente aceptados, las normas ecuatorianas de contabilidad (NEC) y las normas internacionales de información financiera (NIIF) PIMES.



Los componentes principales de los estados financieros de la empresa son:

LA COMPETECIA S.A.			
ESTADOS DE SITUACION FINANCIERA			
2016 - 2017			
(EN DOLARES)			
ACTIVO	2016	2017	VARIACION
CORRIENTE DISPONIBLE	61.594,70	37.337,90	(24.256,80)
CORRIENTE EXIGIBLE	1.054.266,43	1.241.216,64	186.950,21
TOTAL ACTIVO CORRIENTE	1.115.861,13	1.278.554,54	162.693,41
TOTAL ACTIVO CORRIENTE	1.115.861,13	1.278.554,54	162.693,41
ACTIVO FIJO	256.321,56	216.611,47	(39.710,09)
OTROS ACTIVOS	100.474,24	20.000,00	(80.474,24)
ACTIVO FIJO NETO	356.795,80	236.611,47	(120.184,33)
TOTAL DEL ACTIVO	1.472.656,93	1.515.166,01	42.509,08
PASIVO			
CORRIENTE EXIGIBLE	1.007.211,63	874.286,14	(132.925,49)
PASIVO A LARGO PLAZO	464.447,34	566.031,53	101.584,19
TOTAL PASIVO	1.471.658,97	1.440.317,67	(31.341,30)
PATRIMONIO	997,96	74.848,34	73.850,38
CAPITAL Y RESERVAS	139.515,57	139.515,57	-
RESULTADOS ACUMULADOS	-	(100.044,99)	(100.044,99)
RESULTADO DEL EJERCICIO	(138.517,61)	35.377,76	173.895,37
TOTAL DEL PASIVO Y PATRIMONIO	1.472.656,93	1.515.166,01	42.509,08

Dentro del activo corriente 2017, y entre los rubros más relevantes, se puede observar que la empresa tiene una cartera por cobrar de \$ 190.065.45 que comparado con el saldo del año 2016 (\$177.493.30), ha aumentado en el 2017 la suma de \$ 12.572.15 (7.08%).

Su inventario de mercadería 2017 por un valor de \$ 798.320.93, es mayor al inventario 2016 de \$ 704.623.13 en la suma de \$ 93.697.80 (13.30%); y sus importaciones en tránsito 2017 \$ 145.717.40 han aumentado en \$ 116.116.92 respecto a las importaciones del año 2016 que sumaban \$29.600.48.

Dentro de la cuenta Créditos tributarios 2017 se encuentran Retenciones de Impuesto durante el 2017 y de años anteriores, por un total de \$ 90.013.02, valor que descontado el impuestos causado por el presente ejercicio queda un saldo el mismo que se puede solicitar su devolución en el SRI.

En cuanto a Activos Fijos, no hay cambios relevantes.

En lo que tiene que ver con el Pasivo Corriente, comparando entre los años 2016 y 2017, la mayor parte de obligaciones con los proveedores tanto nacionales como del exterior se puede han disminuido, se están cubriendo las obligaciones de acuerdo a lo previsto.

El valor del Pasivo Corriente 2017 de \$ 872.979.69 es menor al del año 2016 (\$ 1.007.211.63) en \$ 134.231.94, esto es un 13.33%.

Las obligaciones de la empresa con sus empleados y con la Administración tributaria, se las está cumpliendo oportunamente.

Existe una provisión para indemnizaciones y desahucios de los empleados actuales, por \$ 386.884.85, provisiones que son todavía altas y que afectarán a la empresa posteriormente.

El Patrimonio de la empresa, tuvo una recuperación en el año 2017, \$ 74.848.34, respecto del año 2016 que sumó \$ 997.96 como es de su conocimiento.

Respecto del estado de resultados, los ingresos operacionales en el año 2017 fueron de US \$ 2'173.198.14 siendo superiores a los del año 2016 (\$2'055.507.79) en \$ 117.690.35 (5.73%)

El total de costos y gastos 2017 con respecto a los del 2016 han bajado en \$ 176.268.19 (7.70%).

Haciendo un análisis de los costos 2017, \$ 919.835.21, son el 42.32% respecto de sus ingresos operacionales; y los gastos 2017, \$ 1.192.816.46, son el 54.89% respecto de dichos ingresos; el total de costos y gastos 2017 fueron de \$ 2.112.651.67, representan el 97.21% de los ingresos operacionales del mismo año.

Los rubros más considerables en costos y gastos se podrían mencionar: costo de la mercadería, costo del personal técnico y administrativo (sueldos, beneficios sociales entre los que se encuentran las provisiones de jubilaciones y desahucios), arriendo de local, servicios públicos, depreciaciones, entre otros.

Se han producido otros ingresos no operacionales por \$ 3.953.12 que representan el 0.18% con respecto a los ingresos operacionales del ejercicio

LA COMPETECIA S.A.				
ESTADOS DE PERDIDAS Y GANANCIAS				
2016 - 2017				
(EN DOLARES)				
VENTAS	2016	%	2017	%
	VALORES		VALORES	
Ventas comerciales	2.055.507,79	100,00	2.173.198,14	100,00
Costo y Gastos	2.288.919,86	111,36	2.112.651,67	97,21
Resultado operacional	(233.412,07)	(11,36)	60.546,47	2,79
Gastos no operacionales	-	-	-	-
Otros ingresos	120.534,96	5,86	3.953,12	0,18
RESULTADO DEL EJERCICIO	(112.877,11)	(5,49)	64.499,59	2,96
Provisión Reserva Legal	-	-	-	-
15% trabajadores	-	-	9.674,94	0,45
Impuesto Renta	25.640,50	1,25	19.446,89	0,89
RESULTADO NETO	(138.517,61)	(6,74)	35.377,76	1,62

El resultado 2017 es una utilidad \$ 35.377.76 que se puede decir, que es comienzo de la recuperación de la economía de la empresa, luego de realizar la provisión de participación de utilidades a los empleados e impuesto causado 2017.

Se debe recordar una vez más que la compañía mantiene latente un riesgo operativo por cambios en la tecnología que en los últimos años se viene desarrollando activamente, como es también en el ámbito financiero, y de comercialización. La empresa tiene que competir con sus similares tanto en calidad del producto y del servicio, como también en precios de venta, ofertas de crédito, reincidiendo a su vez en la liquidez de la misma.

Este riesgo se observa en el rendimiento económico pero también se debe reconocer que la Administración ha hecho y sigue empeñada en salir adelante para el bien de quienes hacen La Competencia S.A.

RT

Los Administradores se vieron en la necesidad apremiante de reducir márgenes de utilidad con el objetivo de no perder mercado, también han tomado medidas razonables para poder procurar subir sus ventas y también, dentro de las posibilidades que le permitían bajó sus costos y gastos y así obtener resultados menos nocivos al final de ejercicio económico 2017.

A continuación se presentan los índices financieros como resultado de la actividad económica del ejercicio en análisis

ANALISIS FINANCIERO 2016 - 2017		
LA COMPETECIA S.A.		
(EN DOLARES)		
INDICES FINANCIEROS	2016	2017
índice de Solvencia o Liquidez	1,11	1,46
Prueba Acida	0,38	0,38
Nivel de Endeudamiento	0,83	0,82
Apalancamiento total	915,63	12,79
Rendimiento del Patrimonio	(138,80)	(1,54)
CAPITAL DE TRABAJO	108.649,50	404.268,40

Señores accionistas, es importante que se tome en cuenta el trabajo que viene desarrollando la Gerencia para enfrentar todas estas amenazas que presenta el mundo tecnológico y que con gran altruismo continúa en la consecución de sus metas; así como a la recesión económica que aun se ha sentido en este año.

Los estados financieros, se presentan con valores reales, resaltando la tarea incansable que la Gerencia desarrolla para superar dificultades y lograr las metas propuestas.

De esta manera cumplo con las disposiciones legales pertinentes informando a ustedes el resultado del ejercicio económico 2017.

Agradecida por su atención quedo,

Atentamente,



Rosario Granja T.

COMISARIA